

УКРАЇНСЬКІ РОБІТНИЧІ ВІСТІ

UKRAINIAN LABOR NEWS

Адреса: The Provincial Library, Cor. Pritchard Ave. and McGregor, Winnipeg, Man., Canada.

Address: Cor. Pritchard Ave. and McGregor St., Winnipeg, Man., Canada.

РІК X.

Ч. 2 (1055).

ЧЕТВЕР, 5. СІЧНЯ 1928.

WINNIPEG, MAN.

THURSDAY, JANUARY 5th, 1928.

No. 2 (1055).

VOL. X.

САМА БУРЖУАЗІЯ ВЧИТЬ РОБІТНИКІВ КЛАСОВОЇ БОРОТЬБИ.

Міська рада у Вінніпегу, йдучи за прикладом минулих пару років, не допустила робітничих алдерменів на становища голов комітетів.

Міська рада у Вінніпегу на 1928 рік складається з 11-ох буржуазних алдерменів, 6-ох з Незалежної Партії Праці й одного комуніста. Так що буржуазна репрезентація є майже вдвоє більша від робітничої. Подібне співвідношення сил було й минулими роками. З початком кожного року міська рада вибирає різні свої комітети та голов тих комітетів. Користуючись з того факту, що буржуазне представництво є в абсолютній більшості, буржуазні алдермени вже від ряду років свідомо й планово не допускають ні одного робітничого представника на становище голови комітету.

Ця сама історія повторилася й цього року. В минулий вівторок рано відбулося перше засідання міської ради в 1928 році й на ній вибрано різні комітети та їх голів. Всі сідня голів зістали обсяджені буржуазними алдерменами. Мало того. В наслідок реєстрації буржуазного алдермена Мек'Ліна, який є тепер мейором, головою комітету у літній був вибраний при кінці минулого року робітничий алдермен Блумберг. Однак коли тепер прийшло до вибору голів комітетів, буржуазні алдермени не допустили більше до вибору Блумберга, але вибрали на його місце буржуазного алдермена Дейвідсона. І це все було зроблено зараз після того, як новий мейор

Ден Мек'Лін спеціально запрошив на перше засідання ради попа В. А. Мек'Ліна, який по-благословив нову адміністрацію; це було зроблено після того, як мейор Мек'Лін у своїй промові висловив надію, що всі члени ради будуть разом працювати для добра міста, та що вони, хоч можуть мати різні погляди, будуть справедливо один супроти другого. Так буржуазія розуміє демократизм, так потрапить вона трактувати робітничих представників у законодавчій тілі. На словах закликає до співальної праці та до справедливого трактування всіх без різниці, — навіть поа закликає благословити, — а на ділі безцеремонно проводить свою класову політику й відсуває робітників від тих становищ, які їм належать навіть після тої самої буржуазної демократії.

Розуміється, робітничі алдермени протестували на засіданні проти поповненої несправедливості, але буржуазна більшість зовсім не звертала уваги на ці протести. Вона з розумом робила так, як їй диктує її класові інтереси, й устні протести робітничої меншості до неї не промовляють. Буржуазія сама вчить робітників, що нема ніякої демократії та що робітничі класи не може надіятися поліпшення своєї долі в "демократичній" капіталістичній ладі.

ПРОТИЖИНИЙ ЗАКОН У ВЕЛ. БРИТАНІЇ УВІЙШОВ В СИЛУ.

ЛОНДОН, 1. січня. — Між новими законами, що входять в силу з початком 1928 року, є трейд-юнійний закон, ухвалений минулого року. Є це закон скерований на знищення трейд-юнійного й взагалі робітничого руху.

Новий закон признає страйки й локавти нелегальними, а також не дозволяє юні карати свого члена за відмову брати участь у страйку або локавті. Великим ударом для Партії Праці й взагалі для політичної акції англійських робітників є точка закону, що забороняє оподатковувати членів юні на політичний фонд, якого потрібно Партії Праці підчас усіх виборчих кампаній.

Кажуть, що на випадок загальних виборів у Великій Британії Партія Праці знайдеться в скрутнім фінансовім положенні й це дуже зменшить її вигляди на перемогу.

ВОЗДУШНА ФЛОТА ВЕЛИКОЇ БРИТАНІЇ.

ЛОНДОН. — Відповідаючи на запит у парламенті, заступник секретаря воздушної флоти заявив, що британська воздушна флота складається з 750 аеропланів, з яких 270 є поза Лондоном. Персонал воздушної флоти нараховує 3,000 детунів. Французька воздушна флота складається з 1,350 аеропланів.

ВЕЛИКІ ПОВІНІ В ПІВНІЧНОМУ МАРОКУ.

РАБАТ, Мароко, 2. січня. — Повіні в північній Мароку прибрали розміри нещастя, яке перевищило своєю величиною все, що люди запам'ятали в недавніх роках. Після короткої перерви, улівні дощі почали падати знову.

На просторі соток миль найбільш урожайна земля стоїть під водою. Багато місць, включаючи Квезан, є ізольовані й комунікацію вдержується з трудністю при допомозі човнів та аеропланів. У Моктонні завалилося 50 домів, однак ніхто не був убитий.

Ч. ЛІНДБЕРГ ПРИЛЕТІВ ДО САЛЬВАДОРУ.

БЕЛІЗ, Бритійський Гондурас, 30. грудня. — Американський летун Чарлс А. Ліндберг прибув сюди сьогодні в год. 9.45 ранком, переїхавши 250 миль дороги з Гватемали до Гондурасу за 3 години 25 минут.

САН САЛЬВАДОР, Республіка Сальвадор, 2. січня. — Американський летун Чарлс А. Ліндберг прилетів сюди з Бритійського Гондурасу в год. 9.15 у неділю ранком. Він зробив 260 миль воздушної дороги за дві години 45 минут.

В Луцьку засуджено українських комуністів

Старокараїв газети повідомляють, що в Луцьку, на Волині, закінчився процес проти 57 членів Комуністичної Партії Західної України. Польський трибунал видав присуд 10. грудня 1927 р. Всіх засуджених позбавлено "громадянських прав. Присуд є такий: Десятьох обвинувачених засуджено на 8 років в'язниці кожного; Десятьох — на 6 років; Два — на 5 років; Двадцятьох — на 4 роки; Чотирох — на 3 роки;

Сімох — на два роки; Одного — на 6 місяців в'язниці (йому зав'язано кару на 5 років). Крім того одного обвинуваченого засуджено на 4 роки, одного на 3 роки, трох на два роки і двох на один рік доми поправи. Всім обвинуваченим, за винятком одного, заарештовано превентивний арешт. Засуджених обвинувачувано в тім, що вони планували відірвати Західну Україну від Польщі й утворити з неї незалежну радянську республіку.

АРЕШТУВАННЯ КОМУНІСТІВ У ПОЛЬЩІ Й ЗАХІДНІЙ УКРАЇНІ.

ВАРШАВА, 30. грудня. — Польська тайна поліція зробила облаву на мітинг молодих комуністів та арештувала 44 робітників і три робітничі.

Також усі гроші, що були в руках комітету. Поліція, щоб закрити свій ганебний вчинок, бреше, що гроші були уживані на комуністичну пропаганду.

ТЕРНОПІЛЬ, 30. грудня. — Тут арештовано трох робітників, яких обвинувачується за поширювання комуністичної пропаганди.

Львів, 14. грудня. — З Луцька доносить, що польська поліція перевезла там кільканайцять трупів серед тамошніх українців. Арештовано кілька осіб з міста та з повіту, переважно членів Селянсько-Робітничого Соціалістичного Об'єднання, яким закидається комуністична агітація. Подробиці та привізда арештованих поліція держить в тайні.

ПЕРЕМІШЛЬ, 30. грудня. — Поліція уривалася до приміщення місцевого комітету допомоги потерпілим від повні й арештувала членів, що були присутні, та забрала всю кореспонденцію. Вона забра-

ла також усі гроші, що були в руках комітету. Поліція, щоб закрити свій ганебний вчинок, бреше, що гроші були уживані на комуністичну пропаганду.

РІЖНІ ВІСТІ

НА ПОКУТТЮ ПОВИЛИСЯ БАНДИ ОПРИШКІВ.

У львівській "Новій Хві" читаємо: З Станіслава доносить нам, що в околицях Жабя, Ворхоти та Татарова появилися банди опришків, які непокоїть околицю, переводячи низку дуже сміливих нападів. Для знищення та вилучення опришків виїхала з Коломиї сотня польського війська, яка на спільку з поліцією приступила до перешукування цілої загроженої околиці.

ГОЛОДНІ ВОВКИ НАПАДАЮТЬ НА ЛЮДЕЙ.

ВАРШАВА, 30. грудня. — В наслідок гострої зими й сильних морозів у східній Польщі, голодні вовки ходять громадами й кидуються на людей. Недавно напали вони коло Водковис на кількох селян і селянок та поїли їх. Вони пожирали також чотирох пачкарів коло радянського кордону. Для поборювання голодних вовків уживають війська.

ПРИЗНАЮТЬ СЛУШНІСТЬ ЗА РОБІТНИКАМИ.

НЮ ЙОРК, 29. грудня. — Тридцять дев'ять визначних економістів виступили з публічною заявою в справі боротьби між підземною залізницею Інтерборо та Американською Федерацією Праці за право робітників на тій залізничній організації в юнію, незалежну від компанії. Економісти кажуть, що право організуватися незалежно від компанії треба визнати основним правом робітників. Вони остерігають роботодавців, що такий спротив до правних робітничих організацій доводить, мовляв, робітників до скрайних поглядів.

ТРИЛІВЬСЬКИЙ ВСТУПИВ ДО СЕЛЬ-РОБУ?

Львівські патріотичні газети повідомляють, що Кирило Трильовський, який недавно повернувся з Відня до Галичини й мав відкрити адвокатську канцелярію в Коломиї, вступив до Селянсько-Робітничого Соціалістичного Об'єднання. Кілько правди в цій вісті — покаже найближче майбутнє.

ТУРЕЦЬКІ УРЯДНИКИ РОБИЛИ НАДУЖИТТЯ.

АНГОРА, Туреччина, 28. грудня. — Недавно викрито тут надужиття при підписанні контракту на віднову вбушеного німецького воєнного корабля "Тебен", тепер "Султан Седім". У цю нечисту справу є змішаний бувший міністер флоти. Тепер оповіщено, що з фондів парламенту пропало 100,000 лір. У цю дефравдацію є замішаний знову парламентарний касієр і багатьох посів. Президент Мустафа Кемаль Паша заявив, що особисто займеться розслідуванням цієї дефравдації й покарає винних як найгостріше.

ПЕРШИЙ В ЕВРОПІ МУЗЕЙ ЕТНОГРАФІЧНОЇ І ГЕОГРАФІЧНОЇ ПАТОЛОГІЇ.

У Києві вирішено відкрити перший в Європі музей етнографічної й географічної патології. У завдання музею входить вивчення расових особливостей народів СРСР, географічного розповсюдження різних захворювань, заохоруння різних народів Європи, то-що.

В ЛЮКАВТІ У ДЕРЕВНО-ПАПЕРОВІЙ ІНДУСТРІЇ.

ШТОКГОЛЬМ, Швеція, 2. січня. — Сьогодні розпочався локавт 20,000 робітників у деревно-паперовій індустрії.

Фабриканти хотіли зменшити платню, на що не згодні робітники. Скликано переговори для полагодження спору, однак вони вчора розбилися. Сподіється, що в справу вмішається тепер уряд, який буде посередником між обома спорячими сторонами.

ІТАЛІЯ ПАЧКУЄ ЗБРОЮ ДО УГОРЩИНИ.

ВІДЕНЬ, 3. січня. — В місті Готтард, на австро-угорським кордоні, австрійські митні урядники викрили п'ять тягарових вагонів, наладованих машиновими кірсами, що були в дорозі з Італії до Угорщини. Вагони були замарковані: "машинерія". Вагони викрито зараз по угорським боці кордону у угорській владі не дозволили Австрійцям забрати їх.

БІЛЬШЕ ЯК 60 ОСІБ ЗГИНУЛО ВІД ЗИМНА.

ЧІКАГО, 3. січня. — Підчас великого зимна, що панує тепер у Злучених Державах, померло більше як 60 осіб. Усі смертні випадки є спричинені морозами й снігами безпосередньо або посередньо.

ВІДПРАВЛЯЮТЬ БІЛЬШОВИЦЬКІХ СИМПАТІКІВ.

СОФІЯ, Болгарія, 3. січня. — Уряд рішив відправити зі служби всіх урядників, що симпатизують з більшовизмом. Причиною цього є зростаюче число більшовицьких симпатиків серед урядництва.

В БЕРЛІНІ АРЕШТОВАНО ШАЙКУ ПАЧКАРІВ.

БЕРЛІН, 3. січня. — Тут арештовано сьогодні п'яток провідників шайки, що перепачкувала Польжік і Литовців до Злучених Держав. Арештовані прибули сюди з Польщі й Литви. Кажуть, що вони безуспішно пробували підкупити урядовців американського консульства в Берліні. Вони хотіли дістати від них візи на від до Злуч. Держав.

СІТКА КІНО-ТЕАТРІВ НА УКРАЇНІ.

Число кіно-театрів на Україні буйно зростає. Коли на 1. квітня 1924 р. всіх кіно-театрів на Україні було 312, то тепер сітка становить 1,750 одиниць, крім 15 пересувних залізничних. Самих культурно-освітніх театрів на Україні нараховується до 1,000. За минулий 1926 — 1927 р. лише в кіно-театрах ВУФКУ перебувало понад 10 мільонів глядачів.

В НІКАРАГВІ ВІДНОВИЛАСЯ БОРОТЬБА ПРОТИ АМЕРИКАНЦІВ.

У двох сутячках убито 6 американських моряків і 28 ранено. — Уряд Злучених Держав висилає до Нікарагви додаткових 1,000 моряків.

МАНАГВА, Нікарагва, 2. січня. — В головній квартирі американської морської команди оповіщено сьогодні, що в боротьбі з нікарагванськими повстанцями в гористім районі Окота убито 5 американських моряків і 28 було ранених. Бої були зведені ще в п'ятницю, однак відомість про це не дійшла зараз до американської головної квартири.

Після боротьби нікарагванські ліберали були в добрім порядку, що наглядно показує, що вони є добре вишколені й дисципліновані. ВАШИНГТОН, 3. січня. — Американське окупаційне військо в Нікарагві хоче побороти генерала Сандіна й його ліберальне військо ще перед приходом весни, яка буде дуже несприятлива для Американців через свої дощі, що наповнять потоки, пошести й майже невиннісімі тропічні умовини.

Хоч боротьба була побідною для моряків і нікарагванської національної гвардії, яка їм допомагала, вона одночасно була найбільш кровавою в цій країні від часу, як прибули сюди американські війська з початком березня минулого року. 323 ранених моряків шістьох може померти. Кілько було вбитих і ранених серед повстанців — невідомо, бо повстанці забирають усіх убитих і ранених зі собою.

Підчас бою згинув також один нікарагванський національний гвардієць, а двох було ранених. Боротьба велася переважно при допомозі машинових крісів та бомб. Звідомлення до американської головної квартири кажуть, що після зав'язоті боротьби, яка трвала годину й 20 минут, прогнано повстанців з Квіля-

Секретарь морфларки Вилбур оповістив сьогодні, що два батальони моряків, 1,000 людей, відлінуть вневдвозі зі Злучених Держав на допомогу американським морякам у Нікарагві.

ЖИТТЯ РАДЯНСЬКОГО КОНСУЛЯ У КАНТОНІ В НЕБЕЗПЕЦІ.

ШАНГАЙ, 30. грудня. — Бувший радянський генеральний консуль у Кантоні, Покхвалінський, що тепер ув'язнений кантонською реакційною владою, заявив японському журналістові, який відвідав його у в'язниці, що його життя й життя інших членів консульства, що були з ним арештовані, є в небезпеці.

Покхвалінський заявив, що радянські в'язні можуть бути задані або їм можуть пошати голови кожного дня. Вони є цілком на ласці кантонської влади.

Він й його колеги були арештовані 14. грудня підчас облави кантонської поліції й їх відставлено закованих до головної квартири Четвертої армії. Серед арештованих були також жінки.

Відносно долі арештованих представник комісаря закордонних справ заявив, що він не одержав ще інструкцій від Кантонського уряду.

В КАНТОНІ ЗНОВУ ВІДБУВАЮТЬСЯ ОБЛАВИ НА КОМУНІСТІВ.

КАНТОН, Китай, 3. січня. — Підчас перешукування хата в хату влада арештувала тут сьогодні 14 комуністів і їх конфіскувала 800 крісів, револьверів і 375 бомб.

Десять стіп грубий. Кілько малих рибальських човнів на Японському морі затонули й від 40 до 50 рибаків є загублені.

ГРЕЦЬКА ВІДКЛИКАЛА МІНІСТРА З ТУРЕЧЧИНИ.

ЛОНДОН, 3. січня. — Депеша з Атен каже, що грецький уряд відкликає свого міністра з Туреччини. Причиною відкликання міністра є невдоволення Греції з того, в який спосіб Туреччина виконує ріжні умови, додані до Льозанського договору.

В МОСКВІ ЗГОРІЛО 8 ЖІНОК І ДИТИНА.

МОСКВА, 31. грудня. — Недалеко станції північної залізничі згорів сьогодні двоповерховий дерев'яний будинок, у якому знайшли смерть вісім жінок і одна дитина. Великий вітер і страшне зимно дуже утруднювали працю пожежної сторожі.

ТОКІО, Японія, 2. січня.

Великі сніговиці в північно-східній Японії відтяли телеграфічні й телефонічні лінії та здержали залізничні потяги. У префектурі Нігата сніг є на

UKRAINIAN LABOR NEWS

Printed and published tri-weekly by the Workers and Farmers Publishing Association, Limited, a joint stock company, incorporated under the laws of Manitoba, at its head office and place of business, at the corner of Pritchard Avenue and McGregor Street in the City of Winnipeg, Manitoba.

Subscription per year \$4.00

Telephone: 51 465

УКРАЇНСЬКІ РОБІТНИЧІ ВІСТІ

газета для робочого людю — виходить три рази на тиждень: у вівторок, четвер і суботу.

Видав Робітничо-Фармерське Видавниче Товариство, закорпороване в Манітобі. Редакція, адміністрація і друкарня містяться в Українськй Робітничій Домі, на розі вулиць Пritchard і McGregor, у Вінніпегу, Ман.

Передплата на рік \$4.00

Адреса:

UKRAINIAN LABOR NEWS

Cor. Pritchard Ave. and McGregor St., Winnipeg, Man., Canada.

ХТО ПРАВИТЬ РАДЯНСЬКОЮ СОЦІАЛІСТИЧНОЮ ДЕРЖАВОЮ.

У нас майже ніколи не говорилося докладно, в подробицях, про те, хто і як править радянською державою. Писалось й говорилося тільки загально, але не в подробицях, не так, щоб кожний робітник або фармер, перерахувавши, знав, як збудована форма радянської влади, хто є справжнім господарем країни. Бо в газетах про це в подробицях говорити й місія не вистарчить.

Вороги радянської країни та всякі брехуни кажуть, що радянською державою править гурток комуністів — диктаторів.

Розумний, свідомий людини такого не скажеш, бо вона не повірить, щоб народ, який пережив велику революцію 1905 року, потім чотири роки страшний війни, повалив царат, Милюкова, Керенського, кривавився других чотири роки в горюжанській війні з Каледіном, Корніловим, Колчаком, Денікіном, Юденичем, Врангелем, Скоропадським, Петлюрою, Пласудським — щоб цей народ дозволив комусь панувати над собою, якійсь там горстці одиниць.

Коли вороги радянської влади і працюючих взагалі говорять про народ, то під народом вони розуміють панів, підпанків, торговців, іпотів, куркулів, цілу замочию класу. Бідників, робітництва, що заробляє своїми мозолями на кусок хліба, бідного, малоземельного і безземельного селянства пани до народу не зараховують. Ця численна працююча верства суспільства для визискувачів та дармоїдів є лише робочим волом, а не народом.

В радянській державі справа мається якраз навпаки. Там тепер повноправним народом уважається та класа працівників, яка до 1917 року була уносліджена, позбавлена всяких політичних і громадських прав.

Тепер ця класа в Радянському Союзі керує політичним і економічним життям країни.

Як вона це робить?

Робить вона це через свою організацію. В Радянському Союзі існує кілька форм організації: 1. політична — Всесоюзна Комуністична Партія (більшовиків); 2. трейд-юнійна, або, індустріальна — професійні союзи; 3. економічна — всякого рода кооперативи; і 4. — культурна, форма організації, яка в собі поділяється на різні галузі.

Першою з організацій є Всесоюзна Комуністична Партія. Це є мізок країни, це є керівник. Членство її складається з найсвідомішої, найкращої частини працюючої класи й трудової інтелігенції. Це є якраз та армія робітництва й селянства, загартованого в боях на фронті революційної боротьби за владу і на фронті відбудови господарства, яку вороги працюючих називають "горсткою комуністів".

Як численна ця "горстка"?

До десятих років Жовтня ця армія числила в своїх рядах 1,200,000 (один мільон двіста тисяч) членів. Це собі "горстка"! Чи можуть такою "горсткою" членів похвалитися буржуазні політичні партії найбільших країн світа? Чи може консервативна партія Великої Британії, уряд якої править великою державою й кольосальними колоніями, похвалитися такою чисельністю членства?

Ні, не може. Чому-ж в такому разі вороги кажуть, що радянською країною керує "горстка комуністів"? Тому, щоб цею брехливу прикрити своє власне положення. Бо це ж в капіталістичних країнах державою править горстка капіталістів-визискувачів.

З кого складається Всесоюзна Комуністична Партія?

Всесоюзна Комуністична Партія, як партія працюючої класи, складається з 56.3 (більше як половина) процент робітників від варстату; з 22 процент селян і 21.4 процент служащих.

Хто зараховується до служащих? Служащими рахують тих, що працюють в різних державних, фабричних і кооперативних офісах. Значить, може хтось сказати, що служащі не є вже ні робітниками, ні селянами, це вже якісь пани. Нічого подібного, — хоч ніхто тут не стане заперечувати того, що між служащими є багато таких людей, які походять з колишніх панських родин. Але-ж ці люди віддали все, що мали й самих себе до самовідречення — справі революції. Однак поминувши їх — радянська інтелігенція зовсім не подібна до буржуазної не тільки способом свого думання, але й своїм соціальним положенням.

Ось вам коротенька статистика: від 1924 року до половини 1927 року 90,000 робітників в Радянському Союзі пройшли через вищі освітні інституції й пішли працювати як керівники держави й цілого господарства країни. Іх вже, як не працюючих фізично, зараховується до категорії служащих.

Чи Всесоюзна Комуністична Партія — це якась каста, до якої вступ замкнений десятками замками?

Це залежить як для кого. Для нетрудащої людини туди вступ навкі замкнений. Хіба вона обманом туди продереться, але й то не надовго, й горе їй, коли викриють. Для робітників і селян доступ до партії легкий. Правда, робітник і селянин, кожен хоче стати членом партії, мусить виказатися своєю вірністю робітничо-селянській справі, мусить знати чого він їде до партії, тобто бути грамотним, свідомим.

Від другої половини 1926 року до жовтня 1927 року до Всесоюдної Комуністичної Партії вступило 175 тисяч робітників, 137 тисяч селян і 48 тисяч служащих. В часі-ж сьогорічного жовтневого набору, головню за час боротьби з опозицією, вступило в партію ще 100 тисяч робітників, селян і служащих.

Всесоюзна Комуністична Партія стаю зростає. Так не зростає ніодна політична організація на світі. І зростає вона не тільки на рахунок принаймання в свої ряди свіжих лавро-

бітників і селян, але й на рахунок молодого підростаючого покоління.

Побіч компартії в Радянському Союзі є Комуністичний Союз Молоді (комсомол). В містах комсомол охоплює 45 процент всієї молоді, тобто близько половину, а у великих індустріальних містах охоплює до 70 процент всієї молоді. Так само швидко розвивається комсомол і по селах. І це є той резерв молодих сил, який стало зміцнює партію й чисельно й інтелектуально, бо молоде покоління виховується вже в радянських школах.

За комсомолом йдуть піоніри, підростки, шкільні діти. Зараз в Радянському Союзі в піонірських організаціях згуртовано 1,700,000 (один мільон сімсот тисяч) дітей.

Так по політичній лінії організується працююче населення радянської країни. Комуністична Партія (більшовиків) України числить тепер 177,000 членів.

Іншим разом поговоримо про другу організовану силу Радянського Союзу — про індустріальну.

БОРОТЬБА МІЖ КОМУНІЗМОМ І СОЦІАЛ-ОПОРТУНІЗМОМ.

З доклада Бухаріна на XV. з'їзді Всесоюдної Компартії.

Головну увагу доповідник з'осереджує на справі загострення боротьби між комунізмом та соціал-опортунізмом, який становить стріжень всієї доповіді.

Визначаючи сучасну добу, тов. Бухарін кваліфікує її, як добу капіталістичного занепаду. Він наводить думки найбільших буржуазних ідеологів економістів, як Вернер Зомбарт та інші, які самі визнають, що в Європі є всі явища початку старости. Буржуазний економіст образно каже, що це поки-що не старість, а тільки початок старости. Перший зуб, що випадає, перша сива волосина.

Інший буржуазний ідеолог, що має песимістичні настрої, теж визнає, що Європа наближається до економічного заходу й що серце капіталістичного світу б'ється зараз в Америці. Проте він потішає буржуазію, що рятуюнок приїде саме з Америки та інших заокеанських країн. Тов. Бухарін, іронізуючи відзначає, що коли Зомбарт визнає такі явища, як С.Р.С.Р. за "один випалий зуб", то це треба визнати прийнятні за трохи зменшене. У рамках сучасної часткової стабілізації, відзначає далі доповідник, є багато піднесень.

Таке ж помітне господарче оздоровлення Німеччини. Але піднесення ці не мають рішенняю чого характеру. Головне є в тому, що в рамках сучасної стабілізації назривають суперечності й піднімаються кризи. У наслідок це піднімає процес стабілізації і в майбутньому неминуче мусить привести до цикло війн, величезних сутічок та катастроф.

Доповідник докладно характеризує економічний занепад Англії, що обернулася з "вели-

кої світової майстерні" у державу пан'є, що живуть з прибутків сировинних монополій, а не виробництва, як це було раніш. У Німеччині, не зважаючи на господарчий успіх існують непереможні труднощі, що впливають з репараційної проблеми виплати на борги відсотків, то що.

До цих чинників прилучаються і такі важливі обставини, як існування С.Р.С.Р. і рух у колоніальних країнах. Суперечності між Європою й Америкою, обопільна конкуренція, викликають у капіталістів тенденцію до економічного згуртування — це ми бачимо в формі трестифікації, що зростає, й розвитку фінансового капіталу, якого ми не бачили досі. У багатьох державах фактичні господарі й керівники, не тільки господарчого, але й державного життя, є трести й картелі. Тов. Бухарін ілюструє це низкою прикладів з економічного життя Японії, Італії та інших країн і відзначає, між іншим, широкий розвиток в Європі нових своєрідних форм державного капіталізму на взірці фашистської Італії.

Висновок, який роблять соціал-демократи з умов часткового зміцнення капіталістичного господарства, що настає доба, коли не буде війни і зникнуть загострення між країнами, цілком безпідставний і до краю опортуністичний: те, що є зараз, аж ніяк не виявляє спокійного стану, а навпаки ховає в собі найважливіші загострення й нові сутічки. Такі коротенькі головні риси тобто, частково нового, що ми маємо протягом останніх двох років у міжнародній царині. Таким чином, тенденції, які ми відзначили в капіталістичному світі, відбиваються на становищі робітничої класи.

ДЕЩО ПРО ПРЕДСТАВЛЕННЯ.

(Стаття надіслана з західної Канади.)

Скільки я звидів Укр. Робітничий Домів, то всі збудовані майже на один взірць. В кожний будинку є, як-то кажуть, платформа, а в салі поставлені крісла. Отже, коли збудовано платформу й справлене сценерію як слід, то на те, щоб час від часу грати представлення і концерти, а крісла в салі, мабуть, для того, щоб на них сиділи громадяни.

На жаль, мущу сказати, що буває так, що є більше людей на сцені, як глядачів в салі. І час би вже над цим подумати. Коли грається якунебудь п'єсу, то робиться це з подвійною цілею: перше — щоб дати глядачам душевне задоволення й моральне поучення; друге — щоб зібрати дещо грошей тому, що в нас є Роб. Дім, а з ним зв'язані різні видатки. Треба сплачувати довг, який тяжить на домі; в нас є диточа школа — це найголовніше, треба оплачувати опад, світло, податок і т. ин. Однак це є багато робітників і робітниць, які не зрозуміли завдання робітничої організації. Правда, а майже в кожній місцевості є гурток людей, які посвятали себе для громадських справ, але малий гурток не може нічого зробити без загальної піддержки маси.

стества і обовязку до робітничої класи.

Також треба сказати, що є багато місцевостей, в яких є одиниці, що можна назвати їх справжніми артистами. За це честь нашим щирим працівникам. Отже, коли є люди, що можуть працювати в організації кожного вечера, то кожний робітник і робітниця повинні обовязково прийти бодай раз в тиждень і цим дати моральну піддержку нашим працівникам на сцені, а матеріальну поміч робітничій організації.

Ми не повинні йти в буржуазний кіно-театр тоді, коли в Робітничій Домі є якунебудь підприємство, бо ті тяжко за-

працьовані гроші, які віддаємо на кіно-театр, попадають в руки нашого класового ворога. Краще піддержувати робітничу організацію, тоді наші гроші підуть на добру ціль.

Наша організація має великі завдання, вона ставить собі за обовязок дати молодому поколінню належне виховання, а таке велике завдання може виконати тільки ціла громада, а не малий гурток людей.

Робітники й робітниця! Поставмо собі за обовязок бути учасниками кожного робітничого підприємства, а цим виконаємо бодай частину нашого класового обовязку.

Бойко.

"КОЛИ ВЖЕ ТЕБЕ ЧОРТИ ВІЗЬМУТЬ ЗА МОЇ ГРІХИ".

Як патріоти на сьому з'їзді в Едмонтоні сущили собі голови більшовиками.

Десь я таке колись або читав, або ніякому представленню чув. Здається, що в комедії "Сатана в боці" жінка чоловіка отак благословить: "Коли вже тебе чорти візьмуть за мої гріхи".

Як побачив я в Едмонтоні патріотичний з'їзд в бурсі Грушевського, як почув я там, як "наші" пани виклинали більшовиків, то зараз таки пригадав собі оте "коли тебе чорти візьмуть за мої гріхи".

Самі греко-православні лідери нагрішили і самі кричать: коли вже більшовиків чорти візьмуть за наші гріхи.

Та видно, що чорти з більшовиками за "пани-брата", бо брати їх за чужі гріхи й не думають.

"Роскажу я Вам від початку, як то воно там було. Ні, від початку не роскажу, бо на початку я й сам не був і не бачив, як починалося. Питаю тих, що були, то вони казали:

— Ти бачив кінець, то не треба тоби й початку. Починалося так, як і кінчалося... Починалося кінцем, а кінчалося початком і обидва кінці згубились десь по самій греко-православній середині, а тої середини також не було.

Щоб було Вам більш зрозуміло, як той з'їзд відбувався і чому він так відбувався, то мущу дати до него коротенький вступ.

Як приїхав в Алберту минулої осені М. Січинський, та як приїхав він до самого Едмонтону, то була тут йому справжній переза.

Ректори та директори бурси Грушевського не мали ще директиви з Вінніпегу, що Січинського треба гнати туди, де чорти табаку товчуть. Ну, й розщедрили вони, "слава герою" кричали, мало що на руках не носили.

А як приїшли директиви з Вінніпегу — до салі народної Січинського не впустили, зрадничком, хрусом назвали. Чудасія справжня сталася.

Реорганізація в бурсі після цього пішла, почалася "сміновидовщина" на греко-православний лад. Вінніпег і Саскатун почали спільним фронтом наступ на Едмонтон.

Ох, бідний наш Едмонтон. Вегревил також затрясся, фармери притихли. Як почули, що їде колектор з бурси Грушевського, двері замикали, на невротай скаржилися, на морози. Два колектори з фармів писали до Едмонтону, щоб їм прислали на тикет до дому. А їм відтам відповіли:

— Не посилаємо, бо ви не маєте дому.

Ще чести, як патентовані петлюрівці.

Це заворушило вінніпегських петлюрівців.

Проголошують вони 24, 25 і 26. грудня з'їзд народний в Едмонтоні. Прочитав я те "оголошення", та до жінки: — Вари курку, бо їду на з'їзд. — Почекай, каже, нехай хоч знесеться!

— Невормай, вари з яйцем, там з'їдять.

Шось там собі під ніс жінка промиррала, але курку зварилася. Ого-го! Від коли я процент заплатив, від тоді "я господар в хаті".

Проте на хотяг спізнав. Приїхав я до Едмонтону з чимчику на з'їзд, затиснувши курочку під пахую.

Увійшов до салі й бачу: Свистун про Хмельницького людяю оповідає. Хвалить. Сів я в куточку, глянув по людях, потім по стінах. Подивився на Шевченка, потім знову на Свистуна, потім знову на Шевченка.

Свистун руками й ногами показує, як Хмельницький визволяв Україну, а я глянув це раз на Тараса і в мій мозолистий мізок врзалися його слова:

"Як-би то ти, Богдане п'яний, тепер на Переяслав глянув"... Очима дивлюся на Шевченка, вухами слухаю Свистуна, а розум мені каже: "Ні, Свистуне, хоч би ти й пуца викричав, то не обминеш ти Богдана з того свинячого багна, в якому його скапав Шевченко".

Слухаю далі, аж чую, Свистун вже загинає... Уже порівнює часи Хмельницького з нашими часами та каже, що час вже стави до боротьби за визволення України з більшовицького ярма.

Ще пильніше почав я слухати, хоч чув, як заду за мною хтось сказав:

— Піди перше сам та позбери шпичі з під петлюрівської республіки на колесах, а тоді визволяй.

Слухаю, вже про інститути говорить Свистун. Бічними стежками мандрував він через цілу історію України, а нарешті приплентався таки до теми: треба, каже, щоб інститут Грушевського став членом інститута Могили в Саскатуні; навіть назву перемінити в "імени Грушевського", на "імени Могили".

— Сі, — каже хтось мені за плечима, — то зате, що Грушевський працює на Радянській Україні для добра українських селян і робітників, за це вже хочуть і назву бурси перемінити.

Закінчив Свистун тим, що треба сентралізувати всі народні доми в Канаді і інститути.

чу — сам "найясніший" лізе на сцену.

Вдивився я в него. Давненько таки ми вже бачили. Ще за доби Атабаски. (Ех, і солоді-ж то часи тоді були! Їфу, аж слина покотилася!)

Дивлюся — гей, мой! Це то бі не "галішнська морда". За доби Атабаски — вуса були каблукою, стан козацький... Та де-ж там мені його пером описати, або словами розказати.

А то, бачу, виходить — дипломат. Вуса під носом — аля пан Пшильпонтгайський, по-за аля Муссоліні — ну нечаче тоби румунський наслідник престолола.

Як почав говорити, то зараз-же було видно, що знає, кудю дорогу з Хшанова на Варшаву: — через Чорне море, Одесу й через київські "Золоті ворота".

Перше всею "сознательно" доказав, що ми, Українці, — нація. А раз так, то "шановний" дипломат почав тромити Радянський Союз. По кісточках його розніс і поїл на вітер пущив.

Чого ми, каже, чекаємо? Хіба не бачимо, що більшовицька влада роспадається, що сталінці викладають з партії найкращих людей — Троцького, Зіновєва...

От тоби, думаю, й маеш! Ще недавно в "Укр. Голосі" вписував на Троцького і Зіновєва — "Срулики, Срулики", а тепер це вже "найкращі люди"!

Перевів я свій зір на Шевченка, а Тарас шепнув мені: "Свєславі, лицеміри, господи проукляті..."

А далі й говорить (не Шевченко, але "дипломат" "Укр. Голосу"):

— Незадовго впаде радянська влада, то треба, щоб ми були готові, бо після цього приїде назад московська монархія ("Тоді, як ти будеш президентом в Атабасці") — почув я назад себе), а ми не повинні допустити, щоб Україна попалася в руки московській монархії.

Кликав, щоб фармери не вридли тому, нечаче-б то під більшовиками українському народові ліпше живеться. Де-ж там. Ще гірше, як під царатом.

От в Польщі — рай. Пєвно, бо ані словечком ні Стецишин, і ніхто ні перед ним, ні після него, не загадав, як то живеться українському народові під Польщею, Румунією, Чехо-Словакчиною.

Після цих двох вінніпегських петлюрівських дипломатів, вийшов ще один едмонтонський, один з "благонравних" — бо в Едмонтоні в самій бурсі, в самій директорії "кромала" розпоздлася.

Тому то на цей з'їзд сирважено з Вінніпегу всю тяжку петлюрівську греко-православну артилерію з самим курячим генералом на чолі.

Вийшов місцевий панок та починає й собі "попадати в ногу". Цей почав апелювати до фармерів і "до розуму й до серця". Не сійте, каже, по три фарми, але сійте по дві а натомищі заповняйте свої хати бібліотеками".

З боку коло мене якийсь старенький фармер сам до себе обізвався:

— Дуже ти розумний... За що-ж ти тоді купиш бібліотеку, коли будеш менше сіяти? Обруча-б тоби на голову, а то вона розсохлася від великої науки...

Фармер-Петяка.

(Кінець буде)

НАВІТЬ МОЛИТИСЯ НЕ ДАЮТЬ.

Румунська олігархія напосілася-таки цілком винищити українських працюючих і вишукє найменші дурниці і за них тїає по тюрмах та відбичає здоров'я. В Задубриці минулих тижнів арештувала жандармерія селянина Івана Мельничука за те, що в його хаті зійшлося двохсот адвєнстив з Чернівців і молилися по своєму звичаю. Це доніс хтось до воєнного суду і цей дав розпорядок Мельничука арештувати. Він сидить вже третій тиждень у воєнному су-

Тільки таке подумав, аж ба-



КУТОК РОБІТНИЧОГО ЗАПОМОГОВОГО ТОВАРИСТВА

ФІНАНСОВИЙ ЗВІТ РОБІТНИЧОГО ЗАПОМОГОВОГО ТОВАРИСТВА ЗА ЧЕТВЕРТИЙ КВАРТАЛ 1927 РОКУ.

ПРИХОДИ:

Вкладено до Головної каси Р.З.Т. як місячні вклади, оподатковані на фонд прибутку, конвенційне оподаткування і інші належності від членів і членкинь за:

Жовтень:

Вінніпег, Ман.	\$1,014.90
Торонто, Онт.	233.25
Едмонтон, Альта.	223.35
Трансконна, Ман.	137.00
Форт Вільям, Онт.	117.25
Форт Френсес, Онт.	111.70
Летбридж, Альта.	101.50
Торола, Онт.	94.70
Торонто Вест, Онт.	93.00
Келгарі, Альта.	90.70
Су Сейнт Мері, Онт.	87.00
Тімінгс, Онт.	87.35
Монтреал, Кве.	83.10
Іст Кіндлон, Ман.	79.25
Кенора, Онт.	72.15
Мус Діко, Саск.	71.50
Колгорст, Альта.	69.20
Дромгелер, Альта.	67.25
Гемігтон, Онт.	67.25
Вейн, Альта.	65.85
Веланд, Онт.	59.45
Ріджайв, Саск.	56.00
Саскатун, Саск.	56.35
Колдін, Альта.	59.75
Колдін, Онт.	58.75
Ошав, Онт.	51.50
Лаші, Кве.	48.00
Ілленер, Онт.	44.25
Форт Сенті, Онт.	45.20
Віндзор, Онт.	43.00
Венкувер, Б. К.	41.00
Бренфорд, Онт.	41.00
Белью, Альта.	43.35
Ровен, Кве.	36.85
Сент Поркюпайн, Онт.	50.05
Портеджа за Прейрі, Ман.	37.00
Бруа Майн, Альта.	31.60
Корбін, Б. К.	30.85
Бінфейт, Саск.	38.00
Крейтон, Онт.	32.05
Караїф, Альта.	30.10
Нордер, Альта.	33.35
Сейнт Боніфейс, Ман.	30.80
Гіакрест, Альта.	30.50
Медісін Гет, Альта.	30.50
Берверей, Альта.	29.00
Брендон, Ман.	28.80
Ді Пес, Ман.	27.60
Содборн, Онт.	27.75
Кірленд Лейк, Онт.	25.40
Кімберлей, Б. К.	23.50
Лоскар, Альта.	22.00
Алексо, Альта.	21.00
Ревелсток, Б. К.	24.05
Оттава, Онт.	27.00
Порт Колборн, Онт.	26.70
Ред Дір, Альта.	20.25
Кедомін, Альта.	24.50
Кенмор, Альта.	24.50
Ерїад, Альта.	22.25
Сендвіч, Онт.	21.00
Сейнт Кетерінс, Онт.	20.00
Вінніпег Біч, Ман. (Правт Дістр.)	16.35
Кемсак, Саск.	20.00
Лондон, Онт.	20.00
Фері, Б. К.	13.50
Ната, Б. К.	12.00
Свіфт Корент, Саск.	11.35
Ескіо, Альта.	11.00
Вегрив, Альта.	10.35
Стігстон, Б. К.	10.35
Ілвак, Онт.	9.75
Екшіо, Альта.	9.00
Прінс Руперт, Б. К.	8.70
Ривер, Ман.	7.00
Норт Бенд, Б. К.	9.00
Трі Риверс, Кве.	6.00
Мондєйр, Альта.	5.00
Домініон, К. Б., Н. С.	5.05
Ріорктон, Саск.	7.00
Колмонт, Б. К.	2.50
Від поодиноких членів	85.20
Вільні жертви на фонд прибутку зложил:	
Василь Кернац, Трансконна, Ман.	1.00
Леон Куадній, Бруа, Альта.	2.00
В. Калінський, Гелвіно, Іл.	1.00
Посиф Стаднік і П. Подбійський, збірка в Ді Пес, Ман.	20.30
Михайло Клім, Вінніпег, Ман.	1.00
Разом	\$4,767.50

Листопад:

Вінніпег, Ман.	\$1,104.30
Торонто, Онт.	281.75
Едмонтон, Альта.	260.70
Форт Френсес, Онт.	192.00
Летбридж, Альта.	159.00
Келгарі, Альта.	140.70
Вест Форт Вільям, Онт.	157.10
Трансконна, Ман.	133.25
Форт Вільям, Онт.	121.30
Дромгелер, Альта.	111.25
Су Сейнт Мері, Онт.	108.20
Торонто Вест, Онт.	115.75
Іст Кіндлон, Ман.	105.25
Монтреал, Кве.	104.75
Мус Діко, Саск.	98.15
Гемігтон, Онт.	76.00
Порт Артур, Онт.	90.70
Вейн, Альта.	69.45
Венкувер, Б. К.	61.55
Веланд, Онт.	58.10
Народ, Ман.	62.00
Коністон, Онт.	67.50
Колмен, Альта.	62.10

Лоскар, Альта.	30.20	Теодор Панька	42.00	Ната, Б. К.	\$21.00
Содборн, Онт.	30.25	Теодор Лі	12.00	Тодосій Коляска	\$21.00
Віндзор, Онт.	29.50	Теодор Даскалюк	42.00	Параска Кульчицька	105.00
Нордер, Альта.	30.50	Петро Когут	45.00	Іван Турк	25.50
Сейнт Боніфейс, Ман.	33.60	Іван Таровський	12.00	Разом	\$151.50
Оттава, Онт.	33.00	Семен Третак	5.00	Караїф, Альта.	\$105.00
Брендон, Ман.	34.90	Еля Карач	21.00	Катерина Никифору	30.00
Бренфорд, Онт.	34.70	Прокоп Зайченко	63.00	Катерина Сторож	30.00
Караїф, Альта.	26.00	Леон Бухета	105.00	Михайло Янишин	13.50
Кенмор, Альта.	23.50	Григорій Бойко	21.00	Разом	\$148.50
Домініон, К. Б., Н. С.	21.05	Анеля Баранецька	18.50	Кімберлей, Б. К.	\$87.50
Ревелсток, Б. К.	21.00	Негі Якубовська	21.00	Федір Васильюк	9.00
Порт Колборн, Онт.	25.85	Стефан Драган	37.50	Петро Гордей	14.00
Ровен, Кве.	25.85	Павло Іванюк	34.50	Георгій Пінкий	9.00
Гіакрест, Альта.	23.00	Петро Пожарнюк	21.00	Гелена Пінкий	21.00
Фері, Б. К.	19.35	Кирило Г. Гавришак	15.00	Андрій Одиский	21.00
Сейнт Кетерінс, Онт.	24.50	Марія Мизлюк	10.00	Разом	\$140.50
Сендвіч, Онт.	17.55	Антошка Новосала	10.00	Порт Артур, Онт.	\$12.00
Екшіо, Альта.	17.00	Василь Гаско	10.00	Григорій Николайчук	52.50
Кімберлей, Б. К.	16.50	Разом	\$970.00	Григорій Манорик	14.00
Норт Бенд, Б. К.	13.00	Торонто, Онт.	\$12.00	Параска Гачковська	21.00
Ейвокс, Б. К.	13.00	Михайло Федорів	5.00	Марія Мазур	21.00
Ріорктон, Саск.	13.85	Марія Павлович	35.00	Іван Безборіака	21.00
Капсукейсінг, Онт.	17.05	Анна Тофан	35.00	Анна Грєбова	21.00
Кобалт, Онт.	14.05	Доня Комарець	21.50	Разом	\$141.50
Шавінган Фалс, Кве.	10.80	Катерина Васюк	31.50	Сент Поркюпайн, Онт.	\$105.00
Вінніпег Біч, Ман.	10.85	Іван Розумик	25.50	Емануїл Паук	19.50
Ерїад, Альта.	9.70	Никола Чагаєв	89.25	Посиф Варницький	13.50
Алексо, Альта.	11.50	Никола Дерій	12.00	Разом	\$138.00
Порт Ривер, Б. К.	11.00	Марія Прихода	10.00	Кірленд Лейк, Онт.	\$111.50
Народ, Ман.	10.00	Розалія Жук	7.00	Никола Гомко	10.00
Корбін, Б. К.	10.00	Тома Грік	31.50	Василь Слатвинський	10.00
Сейнт Кетерінс, Онт.	10.00	Стефан Трухан	10.00	Едмонтон, Альта.	\$376.25
Вінніпег Біч, Ман. (Правт Дістр.)	9.00	Марія Лігич	14.00	Текля Діняк	\$21.00
Ескіо, Альта.	8.50	Іван Репіта	35.00	Антін Олексин	24.50
Свіфт Корент, Саск.	7.50	Іван Репіта	35.00	Дмитро Сокуляський	45.00
Ріверс, Ман.	6.50	Антоні Мальованний	17.00	Михайло Якимчук	15.00
Ред Пес, Б. К.	6.00	Разом	\$376.25	Петро Головач	42.00
Трі Риверс, Кве.	6.00	Едмонтон, Альта.	\$21.00	Ігнат Осінський	27.00
Бруа Майн, Альта.	7.00	Текля Діняк	\$21.00	Разом	\$114.50
Шавіно, Онт.	8.00	Антін Олексин	24.50	Келгарі, Альта.	\$8.00
Накін, Онт.	6.00	Дмитро Сокуляський	45.00	Франко Голоско	5.00
Футтінгас, Альта.	3.00	Михайло Якимчук	15.00	Никола Банда (з Колгорст)	17.50
Канора, Саск.	2.70	Петро Головач	42.00	Каліна Марусик (з Колгорст)	17.50
Від поодиноких членів	34.00	Ігнат Осінський	27.00	Петро Марусик (з Колгорст)	26.25
Процент від прибутку	208.98	Михайло Семко	25.50	Марія Кульчицька	4.00
За рент фарми на пісках	55.00	Посиф Слободян	24.00	Юрій Гоцуляк (з Колгорст)	26.25
Вільні жертви на фонд прибутку зложил:		Никола Прокопюк	61.50	Разом	\$104.50
Іван Турк, Мішел, Б. К.	1.00	Разом	\$290.00	Гіакрест, Альта.	\$11.00
Відаї Р.З.Т., Форт Френсес, Онт.	10.00	Колмен, Альта.	\$70.00	Онуфрей Курілюк	\$11.00
А. Корейчук, Форт Френсес, Онт.	10.00	Василь Кузик	70.00	Фрузіна Порайко	24.50
Василь Кузик, Колмен, Альта.	10.00	Стефан Данилюк	19.50	Олена Грішук	46.50
Михайло Гуцулак	36.00	Петро Багрийчук	56.00	Разом	\$82.00
Посиф Півтораківський	63.00	Михайло Гуцулак	36.00	Дромгелер, Альта.	\$23.00
Василь Півтораківський	17.50	Посиф Півтораківський	27.00	Ілько Паранчик	12.00
Посиф Півтораківський	27.00	Разом	\$286.00	Никола Поврозник	12.00
Разом	\$6,160.73	Гемігтон, Онт.	\$21.00	Дмитро Небога	45.00
Виплачено заповоги хорим	\$2,247.00	Василь Библі	\$12.00	Фрозина Оробець	10.00
Виплачено посмертне	800.00	Катерина Зуб	10.50	Разом	\$90.00
Платня секретаря-скарника	150.00	Іван Гаврилюк	23.00	Брендон, Ман.	\$70.00
Платня організатора	110.00	Василь Сафенюк	18.00	Федір Шерстобітов	70.00
Технічна допомога в офісі	13.60	Павло Гаврилюк	15.00	Григорій Прокопюк	15.00
Офісні видатки	8.60	Ілько Мехкота	36.00	Разом	\$85.00
Стемпля і телеграми	3.28	Петро Савчук	22.50	Сейнт Боніфейс, Ман.	\$22.00
Печатки для відділів	3.55	Ананій Корейчук	94.50	Василь Семенов	\$22.00
Разом	\$3,335.43	Разом	\$247.75	Стефан Макаруч	36.00
Листопад:		Маланка Хомляк	\$70.00	Андрій Горбаток	11.00
Виплачено заповоги хорим	\$2,291.00	Іван Болдар	12.00	Андрій Горк	16.00
Виплачено посмертне	100.00	Федор Шимбалюк	34.00	Разом	\$85.00
Пресовий фонд "У.Р.В."	300.00	Естер Гухочук	21.00	Портеджа за Прейрі, Ман.	\$81.00
Податок за фарму за 1927 рік	226.47	Янм Кучера	60.00	Михайло Бурак	14.00
Платня секретаря-скарника	120.00	Марія Герлаєвич	13.50	Андрій Стерчук	14.00
Платня організатора	30.85	Іван Юзько	13.00	Михайло Бурак	25.00
Технічна допомога в офісі	26.00	Разом	\$231.50	Василь Федак	14.00
Книжки для відділів	13.88	Торонто Вест, Онт.	\$223.50	Василь Федак	14.00
Офісні видатки	13.38	Павло Фекіта	\$55.50	Разом	\$81.00
Зворот міс. вкладок, Вінніпег	3.00	Михайло Галаєв	7.00	Народ, Ман.	\$35.00
За справу конвенційного звіту	6.00	Матвія Мельник	27.00	Посифина-Нагорна	21.00
Разом	\$3,240.58	Олена Мусат	16.50	Наталія Шульська	26.25
Грудень:		Посиф Топольницький	15.00	Разом	\$82.25
Виплачено заповоги хорим	\$2,423.25	Василь Коростів	21.00	Лоскар, Альта.	\$82.25
Виплачено посмертне	200.00	Разом	\$208.50	Ілько Багрий	\$21.00
За друкування членських книжок, статутів, звіту конвенційного комітету, оголошень і банерів за цілий рік	400.00	Торонто Вест, Онт.	\$19.00	Григорій Данилюк	17.00
Платня секретаря-скарника	150.00	Даніло Бабака	12.00	Василь Лехняк	12.00
Платня організатора	137.50	Андрій Белзун	\$19.00	Разом	\$12.00
Рент приміщення на офіс за жовтень, листопад і грудень	75.00	Василь Багрий	21.00	Василь Лехняк	\$62.00
Папір, степля, чорнило і відбілювача статута на англ. мові	32.55	Василь Кривий	70.00	Лондон, Онт.	\$12.00
Стемпля	23.15	Юстин Гомеюк	56.00	Григорій Аристов	\$12.00
Технічна допомога в офісі	18.00	Теодор Паска	14.00	Юрій Огородник	46.50
Офісні видатки	13.63	Теодор Приндяк	17.00	Разом	\$58.50
Зворот місячних вкладок, Портеджа за Прейрі, Ман.	47.00	Разом	\$197.00	Ошав, Онт.	\$19.50
Висилка Т. В. Мойсюка з Фері, Б. К., в організаційній справі до Кімберлей, Б. К.	6.50	Федір Скоробогач	\$25.50	Іван Пелешок	\$21.00
Разом	\$3,486.58	Федор Газабурак	42.00	Елена Кононік	21.00
ПОВТОРЕННЯ:		Федор Болчок	31.50	Разом	\$40.50
Жовтень	\$4,767.50	Юзефа Вініська	21.00	Корбін, Б. К.	\$42.00
Листопад	5,758.95	Никола Шелчук	15.00	Наступня Микитин	\$12.00
Грудень	6,160.73	Григорій Салезький	21.00	Стефан Желєй	10.50
Разом	\$16,687.18	Михайліна-Янишин	15.00	Разом	\$52.50
Жовтень	\$3,335.43	Кароль Чиплюк	21.00	Кенора, Онт.	\$21.00
Листопад	3,240.58	Разом	\$192.00	Анна Коберник	\$21.00
Грудень	3,486.58	Форт Вільям, Онт.	\$15.00	Іван Шелєпук	18.00
Разом	\$10,062.59	Антін Найда	\$15.00	Разом	\$39.00
Приходи	\$16,687.18	Паранька Слободян	35.00	Катерина Гордаш	\$35.00
Росходи	10,062.59	Посиф Стешишин	15.75	Анна Івонюк	17.00
Остатє за 4 квартал	\$ 6,624.59	Михайло Ган	105.00	Разом	\$52.00
Перенос з 3 кварталу	36,076.14	Іван Пиняк	21.00	Венкувер, Б. К.	\$21.00
Остатє на 1928 рік	\$42,700.73	Денис Пилипчук	52.00	Ерїад, Альта.	\$18.00
Свідоучі членів і членкинь одержали заповогу за головний кас Р.З.Т. за четвертий квартал.		Разом	\$190.25	Посиф Флоркевич	\$18.00
Вінніпег, Ман.		Ріджайв, Саск.	\$15.00	Сендик Булевський	9.00
Федір Романюк	\$ 42.00	Олекса Шіба	\$15.00	Яков Назаров	30.00
Текля Канюга	21.00	Михайло Глоуцький	9.00	Разом	\$57.00
Анна Хвалюга	42.00	Олекса Шіба	\$15.00	Крейтон Майн, Онт.	\$29.00
Ева Левчицька	10.50	Михайло Глоуцький	9.00	Мус Діко, Саск.	\$21.00
Анна Малицька	35.00	Разом	\$75.00	Іст Кіндлон, Ман.	\$16.50
Юстина Кризюк	405.00	Фері, Б. К.	\$14.00	Нордер, Альта.	\$42.00
Текля Гандзюк	12.50	Марія Литвин	\$14.00	Белью, Альта.	\$42.00
Марія Капак	12.50	Олена Стефак	7.00	Берверей, Альта.	\$13.00
Марія Труба	15.00	Параска Ковалєвич	14.00	Посиф Зайдєль	\$13.00
Домка Ладан	21.00	Іван Старинович	16.50	Лікерія Ничук	\$34.00
Олекса Завь	24.00	Разом	\$51.50	Разом	\$21.00
Онуфрей Земляк	12.00	Вест Форт Вільям, Онт.	\$12.00	Лаші, Кве.	\$36.00
Дмитро Перегінчук	42.00	Елеонора Чепесюк	\$12.00	Стефан Томчишин	\$36.00
Разом	\$168.00	Іван Борисевич			

ПРЕСОВИЙ ФОНД "УКР. РОБ. ВІСТЕЙ".

Table with 2 columns: Name and Amount. Includes entries like 'Комітет, Саскатун, Саск.' and 'Комітет, Ді Пес, Ман.'.

Дорогі Товариші! Посилаємо Вам почтовий переказ на суму \$263.06, як також загальний звіт з листопадової кампанії. Звіт цей представляється так:

Table with 2 columns: Category and Amount. Includes 'Зібрано передплат: на "У.Р.В." \$ 76.00'.

На концерті 20 листопада жертвували садику: По \$1.00: Г. Гринюк, Е. Босіко, П. Пристан, П. Голуб, С. Давіс.

По \$2.00: І. Балон. По \$1.00: П. Франков, Г. Косовал. По \$0.50: М. Богданський.

По \$1.00: П. Геленський, І. Веселій. По \$0.50: М. Богданський. РАЗОМ \$4.50.

По \$1.00: Т. Світінк, В. Дж. Клавін, А. Роджер. По \$0.50: М. Ковальський, Т. Тропте.

По \$1.00: С. Юрійчук. По \$0.50: І. Голуцький. По \$2.00: М. Рогоман.

По \$1.50: М. Рогоман. По \$2.00: М. Рогоман. По \$2.00: М. Рогоман.

По \$1.00: С. Юрійчук. По \$0.50: І. Голуцький. По \$2.00: М. Рогоман.

По \$1.00: С. Юрійчук. По \$0.50: І. Голуцький. По \$2.00: М. Рогоман.

По \$1.00: С. Юрійчук. По \$0.50: І. Голуцький. По \$2.00: М. Рогоман.

По \$1.00: С. Юрійчук. По \$0.50: І. Голуцький. По \$2.00: М. Рогоман.

По \$1.00: С. Юрійчук. По \$0.50: І. Голуцький. По \$2.00: М. Рогоман.

По \$1.00: С. Юрійчук. По \$0.50: І. Голуцький. По \$2.00: М. Рогоман.

По \$1.00: С. Юрійчук. По \$0.50: І. Голуцький. По \$2.00: М. Рогоман.

На пресовий фонд "У.Р.В." вплинуло як садику: На масовому візю, на якому промовляв т. Т. Кобзей, зложив свої жертви на пресовий фонд "У.Р.В." як садику:

По \$5.00: І. Таковський. По \$1.00: А. Шамбарський, П. Єжовський, К. Квасниця, М. Карпін, Т. Березний, І. Маловський, І. Рубулик, М. Холіацький, П. Ткач, т-ка А. Богай, т-ка Р. Рудейчук, П. Магдай, І. Беда, І. Кайсцун, т-ка М. Таковська, т-ка А. Дорошенко, А. Ладанчук, Г. Деніско, Т. Кобзей, т-ка М. Холіацький, М. Сергієвичук.

По \$1.00: Г. Варгун. По \$0.50: Анна Варгун. РАЗОМ \$1.50.

Тов. Іван Руснак зібрав \$8.00 передплати на "У.Р.В.", в тім числі дві нові, і \$3.00 на пресовий фонд "У.Р.В." на лістку ч. 2281.

По \$1.00: І. Руснак, М. Савчук. По \$0.50: М. Казимир. По \$2.00: Д. Біньовська, Д. Юрчук. РАЗОМ \$3.00.

Тов. І. Шлик зложив на пресовий фонд "У.Р.В." на лістку ч. 2276 — \$1.00. Тов. Ілья Гіт зібрав \$6.00 на одну нову й на одну стару передплату на "У.Р.В.".

Тов. К. Галицький зібрав \$6.00 на передплату "У.Р.В.", в тім числі одну нову, і \$1.50 на пресовий фонд "У.Р.В." на лістку ч. 5339.

По \$1.00: Н. Тичинов. По \$0.50: К. Галицький. РАЗОМ \$1.50.

Тов. А. Найда зібрав \$30.00 на передплату "У.Р.В.", в тім числі шість нових, і 75 ц. на пресовий фонд "У.Р.В." на лістку ч. 2271.

По \$0.50: А. Найда. По \$2.00: О. Оліярник. РАЗОМ \$2.50.

Тов. М. Біньовський зложив на пресовий фонд "У.Р.В." на лістку ч. 5642 — \$1.00.

Тов. Ю. Еленюк зложив на пресовий фонд "У.Р.В." на лістку ч. 5614 — \$1.00.

Тов. О. Стечишин зложив на пресовий фонд "У.Р.В." на лістку ч. 2274 — \$1.00.

Тов. Петро Николаїчук зібрав 3-ох нових передплатників на "У.Р.В." — т-ка Малашин Миколайчик зібрав одного нового передплатника для "У.Р.В."

Тов. С. Петриш зібрав на пресовий фонд "У.Р.В." на лістку ч. 2273: По \$1.00: С. Петриш. По \$0.50: Г. Серела, І. Слободян. РАЗОМ \$2.00.

Тов. Іван Пиняк зібрав на пресовий фонд "У.Р.В." на лістку 5640: По \$1.00: І. Пиняк. По \$0.50: М. Павловський. РАЗОМ \$1.25.

Тов. М. Ган зібрав на пресовий фонд "У.Р.В." на лістку ч. 5677: По \$1.00: М. Ган. По \$0.50: Анастасія Ган. РАЗОМ \$1.50.

Тов. К. Соломаній зібрав на пресовий фонд "У.Р.В." на лістку ч. 5617: По \$0.50: К. Соломаній. По \$2.00: А. Липка, А. Вістовський, П. Либак, І. Голіацький. РАЗОМ \$1.70.

На пресовий фонд "У.Р.В." вплинуло як садику: На масовому візю, на якому промовляв т. Т. Кобзей, зложив свої жертви на пресовий фонд "У.Р.В." як садику:

По \$1.00: Никола Стецюк. По \$0.50: О. Заболотний, І. Слободяцький. РАЗОМ \$2.25.

Всім жертводавцям шира подяка. Комітет: І. Пельняк, І. Слободяцький, Бреїтфорда, Онт.

Дорогі Товариші! Посилаємо Вам \$18.35, яку листопадовий комітет зібрав ще на допоміжну нашу робітничо-фермерську пресу. З цієї суми припадає:

На передплату "У.Р.В." \$10.00. На передплату "Робітничу" 1.50. На передплату "С. М." 1.50. На пресовий фонд "У.Р.В." 2.75. На пресовий фонд "С. М." 1.85. РАЗОМ \$18.35.

На пресовий фонд "У.Р.В." зложив: По \$0.50: Дм. Скобленюк, Орест Калічук. По \$2.00: М. Овчар. РАЗОМ \$2.50.

Загальна сума пресового фонду "У.Р.В." — \$75.10. Всім жертводавцям шира подяка. Комітет: В. Дубецький.

Дорогі Товариші! Заслаємо Вам відділ Р.З.Т. в Нордгел, Алта, грошовий переказ на суму \$122.35, як висліз з нашої листопадової кампанії в користь нашій пресі. Повинну суму просимо розпреділити так:

На передплату "У.Р.В." \$76.00. На передплату "Робітничу" 9.00. На передплату "С. М." 6.00. На пресовий фонд "У.Р.В." 2.50. На пресовий фонд "Робітничу" 23.85. На пресовий фонд "С. М." 3.50. На пресовий фонд "Ф. Ж." 1.50. РАЗОМ \$122.35.

На пресовий фонд "У.Р.В." зібрав на лістку листопадовим комітетом як садику: Тов. Н. Мазур зібрав на лістку ч. 3043: По \$1.50: Ст. Трухан. По \$1.00: Ю. Івасюк, Ю. Одіньський, І. Галан, Гр. Пругулка, Т. Шемко, М. Шумовський, І. Васюта, Дж. Мек-Караї, Р. Фруант.

По \$0.50: Н. Мазур, С. Верміньський, А. Галубі, Г. Мішенел, С. Борозло, А. Масені, Б. Меліо, С. Годсон, Р. Сисель, В. Дромарський, М. Івасюк, В. Кізан, Д. Стефанюк, Н. Руданець, Д. Шталак, М. Паручиний, А. Пінк. РАЗОМ \$19.00.

Тов. Н. Мазур зібрав на лістку ч. 3112: По \$2.00: Н. Омелюсик, М. Доменіко, Дж. Гованіч, П. Мероу, Дж. Блессел, В. Драгон, Ф. Мареті, Б. Десмонд, В. Бенеті, Г. Міхальський, Ф. Мазур, Ст. Бонко, А. Кикар, Дж. Бе-ра, А. Бойтзате, Дж. Фергусон, Дж. Свіні, Г. Касян. РАЗОМ \$4.85.

Всім жертводавцям шира подяка. Комітет Р.З.Т.: Н. Мазур, Ю. Одіньський. Кемсак, Саск.

Дорогі Товариші! Посилаємо Вам переказом \$45.50, який листопадовий комітет зібрав на допомогу нашій пресі. Повинну суму просимо розпреділити як садику:

На передплату "У.Р.В." \$16.00. На передплату "Робітничу" 1.50. На передплату "Ф. Ж." 2.00. На передплату "С. М." 1.00. На пресовий фонд "У.Р.В." 11.95. На пресовий фонд "Робітничу" 1.00. На пресовий фонд "С. М." 8.70. РАЗОМ \$45.50.

На пресовий фонд "У.Р.В." вплинуло із зібраних на лістку як садику: Тов. Г. Тесляк зібрав на лістку ч. 1022: По \$0.50: А. Березовський, Г. Овчар, П. Маргарета, Ф. Тесляк. По \$2.00: В. Малиновий, А. Бейкер, М. Фармазевич, А. Хестер, І. Кручківський, І. Дутченко. По \$1.00: І. Волощук. По \$0.50: І. Ярошевський. РАЗОМ \$3.75.

Тов. П. Палюх зложив на лістку ч. 1024 — \$1.00. Тов. Д. Корном зложив на лістку ч. 2678 — \$1.00. Тов. Д. Проданюк зібрав на лістку ч. 1446: По \$1.00: М. Твердох, В. М. Палюх, В. Кафт. По \$0.50: В. Чусков, Р. Твердохліб. По \$0.50: Н. Палюх. По \$2.00: Ю. Козакельні, М. Овчар, Д. Ратушній, Дж. Бейкер, В. Козак, М. Матвієнко, І. Ковбеля. По \$0.10: П. Подмарюв. РАЗОМ \$6.20.

Всім жертвам на лістку \$11.95. Жертводавцям шира подяка. Комітет: Д. Проданюк. Салт Сейнт Мері (Безо), Онт.

ВЕЧІР УКРАЇНСЬКИХ МУЗИЧНИХ СИЛ У ВІННІПЕГУ

МІТІНГ ПРОТЕСТУ ПРОТИ НОВОГО НАСИЛЬСТВА ПОЛЬСЬКОЇ ШЛЯХТИ. Молоді українські музиканти: Годуляк, Борнов, Гомеюк, Долац, їх оркестра й учні дадуть

В НЕДІЛЮ, 8. СІЧНЯ 1928 РОКУ В УКРАЇНСЬКИМ РОБІТНИЧІМ ДОМІ У ВІННІПЕГУ

ВЕЛИКИЙ КОНЦЕРТ

ЯКИЙ СВОІМ ЗМІСТОМ БУДЕ ЦІЛОМ ЧИМСЬ НОВИМ І ВІДМІННИМ В ЦЕМУ СЕЗОНІ. Одночасно в доловині концерту відбудеться ВЕЛИКИЙ МІТІНГ-ПРОТЕСТ

ПРОТИ НОВОГО НАСИЛЬСТВА ПОЛЬСЬКОЇ ШЛЯХТИ НАД ПОТЕРПІЛИМ ВІД ПОВЕНІ НАСЛЕННЯМ ПІДКАРПАТТА, ПРОТИ РОЗВ'ЯЗАННЯ ГОЛОВНОГО РОБІТНИЧО-СЕЛЯНСЬКОГО КОМІТЕТУ У ЛЬВОВІ Й АРЕШТУВАННЯ ЙОГО ЧЛЕНІВ.

Приходить масово в цей вечір до Укр. Роб. Дому. Ляшайте цього вечора дітей і підлітків дома, щоб дати можливість дорослим заняті місце в салі. ПОЧАТОК В ГОДИНІ 8.30 ВЕЧЕРОМ. ВСТУП ЗА ДОБРОВОЛЬНИМИ ДАТКАМИ.

УВАГА! ПОРТ АРТУР-І ОКОЛИЦЯ. Старанням Драмспігуртка при відділі ТУРФДім в Порт-Артур, Онт., відбудеться в суботу, 7. січня 1928 р. в салі Укр. Роб. Дому незвичайно гарну драму зі співом й танцями в 5-ох актах д. п.

"ПІМСТА ЗА КРИВДУ." Ця драма взята з кріпацьких часів на Україні. В драмі представляється дуже варварське знущання звороднелих поміщиків і їх осауляд над бідними селянами-кріпаками. Товариші робітничі й робітничі приходить на це представлення масово, а побачте відітук кріпацтва, яке переживали наші діди й батьки. Вступ: 35 ц. Початок в год. 8. вечером.

ПЕРШИЙ РАЗ В ПОРТЕДЖ ЛА ПЕРЕР, МАН! Старанням Драмспігуртка при відділі ТУРФДім в Портедж ла Прейрі, Ман., відбудеться в суботу, 7. січня 1928 р. в салі місцевого Укр. Роб. Дому незвичайно гарну драму в 5-ох актах відомого пролетарського письменника М. Ірчана, д. п.

ДВАННАЦЯТЬ. Ця драма виставлена перший раз в Портедж ла Прейрі. У ній являюва автор героїчну боротьбу славної дванадцятки проти польської шляхти в Галичині під проводом незабутних юнаків-революонерів — Ст. Мельничука, П. Шереметів й І. Пенка, які всі три наложили своїми буйними головами в обороні працюючих Західної України. Товариші робітничі й каліте своїх знайомих. Початок точно в 8-ій годині вечером. Ціни тикетів для старших по 40 і 35 ц., для дітей по 10 ц.

УВАГА, ВЕЛАНД І ОКОЛИЦЯ! Старанням веландських робітничих організацій устроється в суботу, 14. січня 1928 року, в салі Українського Робітничого Дому

ВЕЛИКИЙ БАЗАР.

Робітничі й робітничі! Це перша нагода в Веланд побачити таку несподіванку, як базар. На базарі буде грати добра музика. Будуть розігруватися гарні і цінні речі. Увесь прихід із цього підприємства призначений на Роб. Літучу Школу. Тому приходіть всі і кліте знайомих. Вступ: для мушци по 35 ц.; для жінок по 25 ц. Початок точно в 8. годині вечером.

П'ЯТА РІЧНИЦЯ ІСНУВАННЯ УКРАЇНСЬКОГО РОБІТНИЧОГО ДОМУ В ДРОМГЕЛЕР, АЛТА.

Українське Робітництво в Дромгелер святкуватиме п'яту річницю існування своєї інституції великим чотиродневним святом. Святкування буде відбуватися в такому порядку: В суботу, 7. січня, Драмгурток відіграє драму "ХМАРА". В неділю вечером відбудеться КОНЦЕРТ-МІТІНГ, на якому буде також виступати т. Д. Вихрестов з Едмонтону.

В понеділок — ВЕЧІР УКРАЇНСЬКИХ НАРОДНИХ ТАНКІВ — буде гуртовий виступ, як також дуже цікаві точки програми. У вівторок, на закінчення свята, спільна товариська забава з перекускою. Визнаємо всіх українських робітників і робітниць Дромгелер і доокличних копаельні взяти численну участь в цем великому святі. Запрошуємо делегатів від рббтничих організацій з дальших околиць! Кличемо: Товариші й Товаришкі! Наше свято зробіть своїм! Приходіть і приїздіте громадо! П'ять літ існування нашої інституції, це п'ять літ невтомної праці на організаційному і освітньому полі серед українського робітництва в Дромгелер і околиці Комітет.

РІЧНІ ЗБОРИ ВІДДІЛУ ТУРФДІМ У ФОРД СІТІ, ОНТ. Річні збори відділу ТУРФДім у Форд Сіті, Онт., відбудуться в неділю, 8-го січня 1928 р. в 10-ій год. рано і продовжуватимуться після обідньої перерви по полудні. Річні збори є дуже важкі і тому кожний член і членкиня ТУРФДім мають бути присутніми. Товариші, що хочуть вписатися в члени нашого відділу, радо вітаємо.

УВАГА ВЕНКУВЕР І ОКОЛИЦЯ. Цим повідомляється всіх членів і членкинь відділу Р.З.Т. в Венкувер, що регулярні місячні збори відділу відбудуться в неділю, 15. січня 1928 року, в годині 3-ій по полудні. Тому, що мають рідитися дуже важкі справи, які мається передати делегатам на всерейний З'їзд, проситься всіх членів і членкинь обов'язково присути на ці збори. Члени, які не поспішили себе приготувати, конвенційно й на ВОК, в останнє знімається це виконати. Також просимо позамісцеві відділи Р.З.Т., як Свістевон, Пол Ривер, Порт Бенд і інші, якщо вони мають які справи передати нашому делегатові, щоб зробили це якнайшорше. Всі листи вносити на руки фіні секретаря на адресу: W. Hawryluk, 940 Pender St. West, Vancouver, B. C.